

第11課

順從上主得獎賞

經 文 詩篇128：1~6

教學目標 透過詩人描述敬畏、遵行上主命令的人能蒙上主賜福，教導學生明白順從上主必得獎賞。

金 句 敬畏上主的人多麼有福啊！遵行他命令的人多麼有福啊！

（詩篇128：1·現代中文譯本2019版）

凡敬畏耶和華、遵行他道的人有福了！

（詩篇128：1·和合本2010版）

敬畏上主的人真有福氣！遵行伊道路的人真有福氣！

（詩篇128：1·現代台語譯本）

詩 歌 〈蒙福的人〉（華語詩歌），見教師本228~229頁；掛圖華4~5；CD華4。

〈遵趁主命令〉（台語詩歌），見教師本241頁；掛圖台12；CD台10。

分班課程

級別	單元一 信息複習	單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	敬畏主，得獎賞	上行之詩	色筆、印泥
初小級	敬畏主，得獎賞		聖經、色筆、剪刀
中小級	蒙福的兒女	敬虔評分表	聖經、筆、色筆
高小級	蒙福的兒女	敬虔評分表	聖經、筆、色筆



故事：順從上主得獎賞

向「上」走的讚美詩篇

各位同學平安！本課我們所學習的詩篇第128篇是一首「上行之詩」，（出示彩圖a）「上行之詩」也稱為「登階之詩」。以色列人每年要到耶路撒冷獻祭三次，因耶路撒冷城位於山上，往耶路撒冷行走的道路是逐漸往上的，當行走靠近耶路撒冷的時候，敬虔的以色列人會歌唱上行之詩來給自己加油鼓勵，而他們的心也因為覺得離上帝越來越近，進而倍感激勵。

也有另一種解釋是說，在通往聖殿的道路上，每上一級台階，以色列人就停下來唱一首上行之詩。上行之詩正如詩的名字「上行」所寓意的，越往上走，離上帝越近，與上帝就越親密，也越多去經歷上帝的同在與恩典，就更多地開口感謝讚美上帝。

詩篇第128篇刻畫了一幅美麗的圖畫。雖然這首詩只有短短的六節經文，但詩人透過這六節描寫出獲得真正幸福快樂的人生樣貌。你們有沒有在哪個時刻，覺得自己很幸福呢？（老師可引導學生分享）你們認為什麼樣的人，算是幸福、有福氣的人呢？（老師可引導學生分享）「幸福」幾乎是人們一生共同的追求，人對「幸福」的渴望與追求，幾千年來絲毫都沒有衰減。本課就是要教導我們如何成為真正幸福的人。老師想跟大家分享一個故事。

世紀魔鬼撒但大會

（出示彩圖b）有一天，撒但召開了世紀魔鬼大會。牠在開會致詞中說：「為了阻止基督徒持續地認識上帝、與上帝建立緊密的關係，所以特別召開了這次的大會，現在就讓我們來集思廣益，想一想可以如何破壞基督徒與上帝的關係吧！」

其中一隻魔鬼說：「那我們就先從教會下手吧！讓他們忙著服事，最好是忙到連好好靈修的時間都沒有，這樣他們忙碌服事但卻不明白服事真正的意義是敬拜上帝、回應上帝的愛，讓他們服事的焦點是為了獲得其他人的肯定和掌聲，讓他們將榮耀歸給自己。如此一來，他們就會漸漸地不再定睛於上帝，也就不會想讀聖經、不會想向上帝禱告，更不會想花時間與上帝建立親密的關係。到時，我們就有機可乘了。」

接著，另一隻魔鬼回應說：「沒錯！接下來就是破壞他們的家庭關係，因為當家裡的每個人都因為忙碌而不花時間陪伴、聆聽彼此時，家就不再是個溫暖、得安慰、得祝福的地方了。他們會開始將注意力投入在其他人際關係上，心靈也會因為缺少愛而不斷地用不同的人、事、物來填補，但永遠得不到滿足。」

台下魔鬼們受到前面兩隻魔鬼的啟發，頓時靈感大爆發，你一言我一語地提供建議：

「讓他們手機成癮，不斷地滑手機。」

「對！再利用手機偷偷灌輸他們錯誤的資訊和想法。」

「讓主日學老師都不認真備課。」

「太好了！這樣主日學學生就會覺得主日學很無聊，不想去上主日學。」

「讓他們以為聖誕節是聖誕老人和交換禮物的節日，不要讓他們知道聖誕節的真正意義。」

「復活節也是，給他們復活節彩蛋和兔子就好，不要讓他們知道耶穌為世人被釘十字架並從死裡復活。」

「讓他們大人和小孩都認為把時間花在工作、課業等生活的事上比較重要，讓他們覺得教會和信仰都是次要的。」

「讓他們不重視身、心、靈的健康。」

「讓他們的心因為忙碌而充滿許多煩惱與焦慮。」

「讓他們因過度追求人際關係和權力而開始心煩意亂、互相猜忌、攻擊、憎恨。」

「讓他們不管做什麼都只想靠自己的力量和想法，而不想倚靠上帝，也不遵行上帝的話。」

就在會議討論即將結束時，總召撒但做了結論：「感謝大家的建議，聽起來我們這次的計畫絕對可以執行得十分成功，去吧！讓他們開始盲目去追求這世界的成功與幸福，然後放棄信仰及重要的人、事、物，尤其是上帝的話。」「太棒了！就這麼辦！」當大會結束後，眾魔鬼都迫不及待地要讓人與上帝的關係越來越疏遠。

世上的幸福VS上帝的賜福

同學們，你們覺得魔鬼撒但的計畫有沒有成功呢？（老師可引導學生分享）當然是成功了啊！說不定我們也都有掉進魔鬼撒但詭計的經驗呢！魔鬼撒但在我們生活中設下了那麼多的陷阱，我們該如何才能得到真正的幸福快樂呢？首先，我們要了解什麼才是真正的幸福快樂。當我們用自己的方法去追求這世界所定義的幸福快樂時，我們就容易掉入魔鬼撒但的引誘詭計中，永遠都無法獲得或滿足，也可能得到後所擁有的時間卻很短暫；相反的，若是我們靠著上帝所教導我們的方法，得到他的賜福，這個賜福是永恆的，且永遠不

會消失，這才是真正的幸福快樂喔！

那麼我們要如何才能得到這永遠的幸福快樂呢？詩篇128：1「敬畏上主的人多麼有福啊！遵行他命令的人多麼有福啊！」我們得到永恆福分的方法就是要敬畏上主，以及遵行他的命令。

同學們，讓我們想像一下，（出示彩圖c）當你看到一個比賽的獎品，而這個獎品正是你心心念念想要的東西，為此你開始為了這個比賽進行賽前特別練習，你不斷地努力，就是為了得到這個獎品。又或是父母、師長為你設定了一個目標，只要你達到了這個目標，便可以得到你想要的禮物和獎品。現在，上帝也將這個比賽的得勝祕訣告訴了我們，我們是否願意開始來操練自己，好得到這份上帝所賜、永恆的獎賞呢？

成為蒙上帝賜福的人

上帝所賜的這份獎賞的「內容物」有什麼呢？我們可以從詩篇第128篇的內容，發現這些賜福有：（一）工作順利，你能享受勞碌所得的，且非常足夠、你必定快樂且凡事亨通。（二）婚姻美滿和家庭和睦，你的家庭關係及生活會呈現豐衣足食、幸福和樂的景象。（三）國泰民安，這個福分不只臨到你身上，還會擴大到家庭，甚至到國家。（四）信仰會傳承下去，後代子孫也都蒙上帝的賜福。

也有人將詩篇第128篇上帝給人的賜福分為兩種：一種是外在的物質，是屬世的產業；另一種是內在的平安、喜樂，是屬天的福分。上帝向我們保證，凡是願意敬畏他，並且照著他的教導而行的人，就能過永遠不缺乏的生活。當我們內心充滿喜樂和平安，並在生活中活出上帝的教導，我們必定能發出屬天的馨香之氣，自然會吸引更多親近我們，並因此而渴望來認識賜福人的上帝。這些賜福便不單單只侷限在我們個人身上，會開始延伸到我們的家庭、社會以及國家，並且上帝讓他所賜福的人可以活到老，看見這一切美好的事情在他的周圍一一發生。

同學們，上面所述的這一切賜福，都是敬畏上帝和遵行他的命令就可以得到的喲！敬畏上帝和遵行他的命令也許十分不容易，過程中我們也會面臨許多的挑戰和試探，懇求上帝幫助我們，可以持續地來渴慕認識他、敬畏他、相信他，使我們有智慧及力量遵行他的命令，成為他所喜悅的兒女，享受他所賜的有福人生。



祈禱

親愛的上帝，懇求你幫助我們能夠成為敬虔又遵守你命令的人，讓我們因順從你而一生走在蒙你賜福與賞賜的道路上。小孩禱告，奉主耶穌的名求，阿們。

金句活動

敬畏上主的人多麼有福啊！遵行他命令的人多麼有福啊！（詩篇128：1·現代中文譯本2019版）

活動說明

1. 請老師先將金句中的「敬畏」、「遵行」移除，並做成字卡，並加入其他的字卡讓學生挑選，例如：「順從」、「違背」、「討厭」、「愛慕」、「不聽」、「忤逆」、「喜悅」……等，老師可自行發想。
2. 接著讓學生輪流上來將挑選的字卡貼到金句中，直到有學生完成正確金句為止。
3. 最後老師帶領學生齊聲背誦本課金句兩遍。

